

## 创文明城市 做文明市民

市创文办通报创文推进会问题清单整改情况

## 这些问题本周五前必须整改到位

□记者 刘蓓

本报讯 2月22日至24日,市创文办督导组对创文推进会上下发的问题清单和视频曝光的点位进行暗访“回头看”,发现多数问题点位进行了整改完善,而部分点位问题仍然流于形式或根本没有整改。

未整改主要问题有以下几方面:路面坑洼破损,人行道划线不标准,车辆乱停放;城区主次干道绿化带内缺株断垄;乡镇及行政村周边缺少集中垃圾处理点;全市公交站亭商业广告占比较多,公益广告展板占比不足50%,尤其单体公交站亭多为商业广告,公益广告陈旧破损、展板更换不及时;湛河南路、顺德路等主次干道上多为临时站牌,部分公交线路经停乡镇及行政村的站亭缺少遮阳避雨设施。

此外,主次干道及周边点位中,新华区中兴路(建设路—矿工路)车辆乱停放,开源路西侧(建设路—矿工路)存在交通信号监控箱生锈掉漆、行道树坑

内污水横流、地砖破损缺失等问题。卫东区平安大道(新华路—一矿口)、开源路东侧(建设路—矿工路)存在缺株断垄,立交桥环岛周边道路标线磨损严重,开垦荒地、路面破损、线杆张贴小广告、救助引导牌破损严重等问题;东环路市场门前未划线。湛河区新华路南段(黄河路—神马大道)道路无标线,锦绣社区门前道路破损;和顺路中国电信自营厅停车场路面破损严重。市城乡一体化示范区未来路与祥云路交叉口、平宝大道与清风路交叉口划线不规范;平宝大道(大香山—梅园路)北侧、湖滨路七星岛对面有垃圾堆放。石龙区人民路东段中鸿实业门前车道倾斜,龙馨路两侧人行道破损、高低不平,和谐路东段主路面龟裂严重。高新区建设路高庄街有面积生活垃圾、建筑垃圾堆放。

城市社区及周边点位中,新华区西市场街道优胜街社区优胜小区,卫东区东环路街道环东社区十矿家属院、北环路街道寺沟社区寺沟新村,湛河区轻工

路街道沁园社区沁园小区、南环路街道程庄社区,示范区滨湖街道凤凰山社区林溪美地小区及周边,存在车辆乱停放、路面地砖破损、毁绿种菜等问题。

农(集)贸市场及周边点位中,卫东区魏寨农贸市场内车辆乱停放,占用消防通道。

医院及周边点位中,平煤神马集团总医院、市第一人民医院新老院区以及市第四人民医院,存在车辆乱停放、小广告乱张贴、出租车长时间停靠在公交车道泊客载客等问题。

城市广场及周边点位中,鹰城广场、河滨广场存在缺株断垄、台阶破损、聚众打牌等问题。

公园景区及周边点位中,白龟湖国家湿地公园木制桥体破损严重,多个路口被红色隔离墩封堵。

中小学校及周边点位中,位于示范区的市第七中学门前无斑马线,拥堵严重。

银行金融网点点位中,卫东区工商

银行开源中路支行营业厅外机动车乱停放,占压盲道。

乡镇行政村及实践所、站点位中,新华区新新街街道校尉营村、焦店镇焦店村和新庄村,湛河区曹镇乡秦庄村、北渡街道油坊头村,示范区应滨街道薛东村(濮阳镇所在村)、花山村,存在空中管线凌乱、垃圾桶分类标识破损,垃圾清运不及时、部分公益广告宣传展板内容过时、商户出店经营等问题。

新时代文明实践中心点位,示范区新时代文明实践中心仍与凤凰山社区党群服务中心共用。

市创文办对上述问题没有整改到位的各责任单位提出通报批评,要求各单位3月3日前必须整改完善到位。各单位问题情况说明由分管领导签字,加盖单位公章后,于3月3日前报送至市创文办。市创文办督导组届时将再次暗访检查,若仍未整改到位的,提请市委督查室、市纪委监委介入调查,约谈责任单位主管领导,对相关责任人员进行责任追究。

体验“火场逃生”  
同学急救知识

□记者 牛超文/图

本报讯 2月26日,市区建设路西段鹰城广场,市义工联蓝天救援队设点为市民普及心肺复苏急救和逃生知识。

“做心肺复苏急救时,要让患者平躺在地面上,身体呈一条直线,然后进行胸外按压,按压部位在两个乳头连线的中点,按压频率是每分钟100到120次……”当天,市义工联蓝天救援队队员利用医用教学模拟人体演示心肺复苏急救操作流程,手把手指导市民进行实操演练。大家边听边跟着讲解进行模拟练习,还有不少人用手机进行录制。

“掌握心肺复苏等急救知识,最大限度地保障大家的安全与生命,对我们自己、家人、社会都是非常有益的事情。”市

民黎先生说。

活动现场的“火灾逃生屋”吸引了不少市民参与。逃生屋两端为入口与出口,屋内设有隔断墙和遮光帘,迂回曲折如迷宫,真实模拟火灾现场。随着警报声响起,在市义工联蓝天救援队队员的引领下,市民依次进入“火灾逃生屋”,在烟雾弥漫的漆黑环境里,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰小步沿S形逃生路线有序出逃。

“这样的活动很有意义,不仅让家长掌握了更多应急消防知识,孩子们也变得更加勇敢。”当天,市民李女士带着孩子体验“火灾逃生屋”后称赞道。



市义工联蓝天救援队队员为市民普及心肺复苏急救知识

## 乘客遗失电脑包 公交司机捡到归还

□记者 燕亚男

本报讯 “差点就把笔记本电脑弄丢了,幸亏遇到了热心司机段珊珊,太感谢了。”2月25日,在平顶山学院公交枢纽站取回自己丢失的电脑包后,市民

杨女士感激地说。

2月24日19时许,杨女士从平顶山西站乘坐G68路公交车回市区,下车时落下了随身携带的电脑包,直到坐上出租车才想起来。她拨打市公交公司的客服热线说明情况,半个小

时就收到了回信,说电脑包找到了。“包里有笔记本电脑和公司的公章,电脑里都是公司的资料。”杨女士说。

G68路公交车司机段珊珊当天驾车回到平顶山学院公交枢纽站打

扫卫生时,在后排座位上发现了杨女士丢失的电脑包,由于无法联系失主,她当即向车队队长打电话说明情况,并将电脑包存放在公司。次日,杨女士去取回了自己的电脑包。